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VERBALE   

 

SEDUTA DELLO 09.12.2020 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 09 (nove) del mese di dicembre, la Commissione quattro è convocata in 

via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 

con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni della Presidente;  

• Audizione della Dott.ssa Sara Funaro, Assessora ad Educazione e Welfare su “Buoni spesa”. 

• Espressione di parere sulla risoluzione n. 2020/00014 “Per realizzare l’ICAM di Firenze” Soggetti 

proponenti: Bundu, Palagi. 

• Approvazione verbali precedenti sedute 

• Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente le consigliere Donata Bianchi e Laura Sparavigna ed i 

consiglieri Luca Tani ed Andrea Asciuti (in sostituzione della consigliera Michela Monaco), alle ore 09,01 

sono presenti la presidente Mimma Dardano, il Vice Presidente Jacopo Cellai e la consigliera M. Federica 

Giuliani, alle ore 09,03 è presente il consigliere Antonio Montelatici ed alle ore 09,05 è presente la 

consigliera Francesca Calì. 

 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   
Componente M. Federica Giuliani  
Supplente Andrea Asciuti Michela Monaco 
Componente Antonio Montelatici  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente 

il numero legale. 

 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

E’ presente, telematicamente, la Dott.ssa Sara Funaro, Assessora ad Educazione e Welfare. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano che introduce l’Ordine dei Lavori parlando dell’importanza della 

campagna dei buoni-pasto, considerato anche l’allarme di aumento della povertà lanciato dalla Caritas, 

riguardante anche soggetti che, finora, non rientravano nella soglia della povertà; prosegue quindi 
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evidenziando che ci sono tre tipologia di soggetti che possono accedere ai buoni-pasto e passa la parola 

all’Assessora Funaro. 

 

Interviene l’Assessora Funaro che spiega che ci sono risorse giunte dal Governo e ne arriveranno altre dalla 

Regione e che vengono utilizzate per due tipologie di aiuti, costituiti da buoni-spesa e pacchi alimentari e 

prosegue nell’illustrazione delle tre fasce di persone che possono accedere al bando: persone che hanno visto 

mutata in peggio la propria condizione economica, persone che sono sotto la soglia di povertà e persone che 

sono domiciliate nel territorio fiorentino pur non avendo in esso la residenza, di cui verrà valutata la 

condizione economica. 

 

Alle ore 09,12 è presente, telematicamente, il consigliere Di Puccio. 

 

Prosegue l’Assessora Funaro sottolinenando l’importanza dell’utilizzo dell’app dedicata al fine di 

semplificare e velocizzare le procedure. 

 

Alle ore 09,20 è presente, telematicamente, il consigliere Armentano. 

 

L’Assessora Funaro conclude evidenziando come tutto ciò sia utile anche per valutare e riflettere sulla 

situazione sociale esistente analizzando le tipologie di domande pervenute, al fine di venire incontro ai 

bisogni evidenziati. 

 

Prende la parola il consigliere Asciuti che chiede informazioni sulla possibilità acquisire buoni pasto per chi 

ha una casa di proprietà e sulle procedure da seguire per accedere agli stessi. 

 

Interviene la consigliera Bianchi che chiede informazioni sui pacchi alimentari e se vi sia un’assistenza 

specifica per persone che rientrano nelle tipologie previste nel bando ma hanno difficoltà con la 

comprensione della lingua italiana. 

 

Risponde l’Assessora Funaro fornendo le informazioni richieste sulle modalità di acquisizione dei buoni, sui 

dati da dichiarare per accedere, sulle procedure adottate per i pacchi alimentari e sull’assistenza a stranieri o 

comunque a persone in difficoltà. 

 

Prende la parola la consigliera Giuliani che evidenzia difficoltà di comprensione del bando, nonché la 

situazione di accaparramento dei pacchi verificatasi la volta scorsa chiedendo se siano state adottate 

procedure volte a scongiurare queste situazioni. 

 

Interviene il consigliere Armentano chiedendo se per i soggetti in condizione di povertà e già a carico dei 

servizi sociali non si possa ipotizzare un’assegnazione di buoni di default. 

 

Risponde l’Assessora Funaro spiegando che il sistema utilizzato è molto semplice e lo prova la quantità di 

domande pervenute, che è stata prevista l’app proprio al fine di evitare, per chi vuole, di andare direttamente 

negli uffici comunali e che, prevedendo una tempistica differita per la distribuzione dei pacchi alimentari, si 

è cercato di evitare l’accaparramento poiché chi prende il buono spesa viene registrato e questo è noto al 

momento in cui, eventualmente, vada anche a richiedere il pacco alimentare. L’Assessora Funaro prosegue 

sottolineando il lavoro molto impegnativo svolto dagli uffici addetti al fine di venire incontro alle moltissime 

domande presentate e conclude che prevedere un attribuzione del buono di default per coloro che sono sotto i 

6000 euro di isee incontrerebbe difficoltà. 
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Prende la parola la Presidente Dardano chiedendo se i controlli incrociati riguardino anche i pacchi 

alimentari. 

 

Risponde l’Assessora Funaro spiegando che per i pacchi alimentari il controllo è più difficile essendo 

distribuiti da tutte le associazioni sul territorio ma stiamo cercando di mettere in piedi un sistema di controllo 

anche mediante i quartieri, il tutto al fine di permettere a chi ne ha diritto, di accedere agli aiuti previsti. 

 

La Presidente Dardano ringrazia l’Assessora Funaro per il lavoro svolto e le informazioni offerte, ricorda 

l’importanza dell’impegno profuso dai dipendenti e passa all’ulteriore punto all’Ordine dei lavori, ossia 

l’espressione di parere sulla risoluzione n. 2020/00014 “Per realizzare l’ICAM di Firenze” Soggetti 

proponenti: Bundu, Palagi. La Presidente Dardano riassume il lavoro svolto dalla commissione quattro in 

relazione all’atto di cui sopra e propone alcuni emendamenti allo stesso dandone lettura.  

 

E’ presente, telematicamente, il consigliere proponente Palagi che accoglie gli emendamenti proposti dalla 

Presidente Dardano e presenta un autoemendamento. 

 

L’Assessora Funaro interviene per concordare con gli emendamenti proposti e sottolinea l’impegno 

dell’Amministrazione Comunale per l’ICAM. 

 

La Presidente Dardano accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  
Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Supplente Andrea Asciuti Michela Monaco 
Componente Antonio Montelatici  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

 

e pone in votazione la risoluzione n. 2020/00014 “Per realizzare l’ICAM di Firenze” Soggetti proponenti: 

Bundu, Palagi, così come emendato ed autoemendato, 

con il seguente  

Esito: ATTO EMENDATO CON L'ACCORDO DEL PROPONENTE ED APPROVATO CON IL 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI. L'ATTO E' STATO FATTO PROPRIO DALLA 

COMMISSIONE QUATTRO. 

 
Pareri favorevoli: 11 ( Dardano, Cellai, Armentano, Bianchi, Calì, Di Puccio, Giuliani, Asciuti (in 

sostituzione della consigliera Monaco), Montelatici, Sparavigna, Tani). 
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Assente: 1 (Bocci). 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 09,57. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  
Componente Stefano Di Puccio  
Componente M. Federica Giuliani  
Supplente Andrea Asciuti Michela Monaco 

Componente Antonio Montelatici  
Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 05.01.2021 

 

 

 

                     La Segretaria    La Presidente 

                       (Angela Giabbanelli)           (Mimma Dardano) 

  


